

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Michael Hörter (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums des Innern und für Sport

### Bürgerstiftung Unkel „Willy-Brandt-Forum“

Die **Kleine Anfrage 964** vom 4. September 2007 hat folgenden Wortlaut:

Das Land Rheinland-Pfalz hat seine Unterstützung für die Einrichtung des Willy-Brandt-Forums in Unkel (Kreis Neuwied) zugesagt. Nach Angaben der SPD-Landtagsabgeordneten Renate Pepper übernimmt die Landesregierung 95 Prozent des kommunalen Anteils. Das entspricht nach dem jetzigen Stand der Planung etwa 570 000 Euro.

Ich frage die Landesregierung:

1. Aus welchen Mitgliedern setzt sich die Bürgerstiftung Willy-Brandt-Forum in Unkel zusammen?
2. Was bedeutet die Übernahme von 95 Prozent des kommunalen Anteils durch das Land?
3. Welche Art von Aufwendungen sollen damit finanziert werden?
4. Aus welchem Haushaltstitel werden die etwa 570 000 Euro entnommen?

Das **Ministerium des Innern und für Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. September 2007 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Einer Stiftung ist die Mitgliedschaft wesensfremd. Ausweislich des § 6 der Satzung der Bürgerstiftung Unkel „Willy-Brandt-Forum“, die von der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion Trier als der zuständigen Stiftungsbehörde am 20. Juni 2007 als rechtsfähig anerkannt worden ist, verfügt die Stiftung über insgesamt vier Organe. Hierbei handelt es sich im Einzelnen um die Stifterversammlung, das Kuratorium, den Vorstand und den wissenschaftlichen Beirat.

Zu 2., 3. und 4.:

Sofern die Stadt Unkel sich finanziell an dem Vorhaben „Herrichtung des Gebäudes am Willy-Brandt-Platz zu einem Ausstellungsgebäude“ der Bürgerstiftung „Willy-Brandt-Forum“ beteiligen will und die Förderungsvoraussetzungen erfüllt sind, kann ihr hierzu auf Antrag eine Zuweisung in Höhe von 95 Prozent dieser Finanzierungsbeteiligung an dem Vorhaben aus Mitteln des Kapitels 20 06 Titel 883 08 gewährt werden.

Karl Peter Bruch  
Staatsminister